

坚决打好文明城市创建攻坚战

文化浸岳乡 绿意染新城

——汤阴县建设城市宜居环境工作走笔

□本报记者 郭凡 通讯员 原金贵

郁郁葱葱的枝头,知了在高声歌唱;碧绿的草坪上,几只麻雀跳跃着寻觅食,金子般耀眼的黄秋葵开得正旺;回廊上,几位老人闲聊着日子甜蜜。“来,让我唱一段。”头发花白的张奶奶把菜篮子放到一边,接过话筒,一段《秦香莲》唱得有声有色,围观的群众拍手叫好。8月16日,在汤阴县人民大道北侧一个小游园里,上演着温馨而幸福的一幕。

城市不仅是广大群众栖息之地,更应成为百姓心灵安放之所。近年,汤阴县的城市建设取得了长足发展,发生了翻天覆地的变化。然而,仅仅有钢筋水泥,还不足以搭建一个美好的城市。因此,旖旎的汤河风光、精美的游园小品、健全的公共文化设施、开放的阅读场所、亲民的小剧场等,成为百姓生活中不可或缺的精神家园,让人们在家门口就能找到情感寄托,获得良好教育。

城市的气质,远看是风景,近看是生活。在汤阴县人和公园,这里的图书馆、博物馆让群众在生态美景中悦享书香和文化。大型活动广场、儿童游园、体育场、绿色休憩漫道和配套的体育健身器材,满足不同年龄段市民的需求。“每天都来这里练琴,不仅锻炼了身体,还交了许多朋友。”在城南公园,音乐爱好者王先生说。他演奏的一曲《梁祝》唤起人们对美好爱情的向往。

在城市的建设和发展过程中,汤阴县自觉扛起厚重文化传承的历史责任,挖掘好、保护好、传承好、弘扬好历史文化,在文化为民、文化乐民、文化惠民上下功夫、花心思、做尝试,引起了城乡百姓的极大兴趣和广泛参与。

走在汤阴街头,独特的游园小品设计展示着城市的品位和历史传承,人们在每一个细节都能感受到城市的独特气息。在中华路城区段随处可见,一块以易经为主题的石头会映入



街心小游园里,戏迷朋友即兴演唱(本报记者 郭凡 摄)

你的眼帘。走着走着,扁鹊悬壶济世的塑像或浮雕又展现在你的眼前。

信步汤河两岸,“中国梦”“不忘初心”“平语近人”等宣传牌引得群众驻足观看,认真品味;徜徉商业老街,不起眼的拐角处,岳飞的《满江红》令人激情澎湃、热血沸腾。这一切点燃了群众自我组织、自我发展、自我教育、自我服务的火种,实现了由“群众看”到“群众演”,由“政府送文化、种文化”到“群众主动去传播文化”的巨大转变,形成一种群众文化自觉。

同时,汤阴县还以“精忠报国”为引领,传承、创新、发展优秀传统文化,用优秀传统文化塑造汤阴精神,用良好生态擦

亮城乡底色。从2018年开始,该县连续三年组织开展“精忠报国、厚德传家”系列群众性文化活动、新时代文明实践行动,并以汤阴工匠、最美人物、身边好人、书香家庭、星级文明户、五好家庭、道德模范等先进典型引领道德风尚。

“岳飞忠于国家和民族以及‘文官不爱钱,武官不惜死’的训诫,永远值得我们去学习。”刚刚参观过岳飞庙的山东游客刘先生深有感触地说,“我要把岳飞的精忠报国精神带回家去。”

如今,在汤阴城乡,多层次、多角度、多色彩的文化建筑以及标识宣传,让群众无论从哪个方向走来,都能获得正能量,让群众将传统文化看在眼里、带在身上、揣在心里。良好的生态环境以及浓厚的文化氛围犹如阳光雨露,赋予了城乡活力,滋润了百姓心田。

“良好的生态环境和完善的设施是城市可持续发展的基础。我们在文明城市的建设过程中,充分利用城市街头、广场、绿地等室外环境建设城市游园小品,不仅为居民和游人的休闲和公共活动提供了方便,而且让人们从中获得美的感受和文化熏陶。下一步,我们将设计和建设更多展示汤阴地域和文化特色的建筑及游园小品,让百姓有更多的幸福感和获得感。”县住建局相关负责人说。

县域传真

民企践行担当 助力消费扶贫

本报讯(记者 郭凡 通讯员 钞文娟)8月17日,汤阴神龙腾达、汤阴上亿置业有限公司企业采购人员如约来到扶贫采购点,根据企业食堂所需购买消费扶贫产品。

“以前公司的采购部一般就近采购食材。自县委统战部、县工商联发出消费扶贫倡议后,公司专门开会进行了调整,要求公司食堂每月按时采购消费扶贫产品,积极履行企业社会责任。”汤阴上亿置业有限公司董事长沈家顺说。

当前正值脱贫攻坚关键时期,消费扶贫是社会各界帮助贫困人口脱贫增收的一种重要扶贫方式,大企业更应该有大担当,参与到精准扶贫中来,帮助贫困群众加快脱贫步伐,为脱贫攻坚贡献力量。

自消费扶贫开展以来,汤阴县

涌现出许多像神龙腾达、正大置业、益海嘉里、科伦药业、上亿置业等民营企业的先锋军,他们积极参与消费扶贫,踊跃奉献爱心,每月定期采购,采取“以买代帮”的方式参与消费扶贫活动,助力脱贫攻坚。了解到贫困村有5000余公斤红薯严重滞销,爱心企业汤阴正大国际置业有限公司进行了全部采购;得知五陵镇大宋村贫困户花生油滞销,汤阴鑫农联电子商务进行了对接采购……在消费扶贫中,呈现出大批这样的企业。今年1月至8月,县工商联商会20余家企业参与消费扶贫,通过线上、线下、扶贫村消费及其他方式购买消费扶贫产品600余万元,有力促进了贫困人口稳定脱贫和贫困地区产业的持续发展。

韩庄镇

消费扶贫送温情

本报讯(记者 郭凡 通讯员 侯红霞)“这份条我要两件。”“这小磨香油多少钱一件?给我来两件。”这是8月12日发生在韩庄镇消费扶贫基地——佳田种植专业合作社里的一幕。

今年,韩庄镇党委、镇政府以全面打赢脱贫攻坚战收官之战为抓手,在进行脱贫攻坚百日总攻基层大走访的同时,积极组织机关工作人员、各村“两委”干部以线上线下相结合的方式,大力开展消费扶贫行动,购买贫困户或者扶贫基地的农产品,并利用微信群、微信朋友圈转发消费扶贫信息。

与此同时,镇政府机关干部还发动身边的亲朋好友直接或间接地参与消费扶贫行动,情意真切“穷亲”,帮助群众解决烦心事,真正做到

困难群众的心人、暖人心。“扶贫产品不仅绿色健康,买得放心,还能实实在在帮助贫困户脱贫致富,这是一件很有意义的事情。”镇政府机关干部牛小亮说。

据了解,该镇共有佳田种植、乘龙农基、滨河农庄等4家产业扶贫基地。这些基地采取“公司+贫困户”的合作经营模式,种植、养殖有果蔬、杂粮、蛋鸡等绿色无公害产品,通过加工、包装,产品优先供应企事业单位。疫情进入常态化防控后,为切实做好脱贫攻坚工作,让企业尽快复工复产,最大限度支持贫困户增加收入,该镇通过各种方法,积极开展消费扶贫,出现了领导带头、党员紧跟、员工踊跃参与的生动局面。截至目前,该镇在4家扶贫基地消费金额累计超过14万元。

县城管局

治理车辆违停 规范道路秩序

本报讯(记者 郭凡 通讯员 张德智)“今年年初以来,县城管局静态交通执法中队按照‘行政处罚与温馨提示并重’的原则,依法依规治理违停车辆,千方百计拓展城市空间,尽最大努力满足广大市民群众车辆停放刚需。”8月13日,县城管局综合执法大队党支部书记张小鹏说。

在执法过程中,该中队始终保持对违法违停车辆治理的高压态势,现场纠正规范停车4500余辆次,强制拖移违停车辆1290辆,从而使城区主干道违停现象得到有效治理。在依法处罚的同时,该中队还想方设法利用城市空地、广场设计规划中小型公共停车场,缓解广大市民群众停车难、难停车问题。今年上半年,该中队在人民大道东段、政通

大道东段、政通大道西段、星阁路设计规划完成中小型公共停车场4个,共增加公共停车位367个。与此同时,该中队还在符合规划标准的道路两侧,最大限度施划公共停车位。目前,该中队已在金秋路、铁东路段施划停车位160个,并以甜水井街为试点,施划临时停车位95个。

同时,为响应县城管局党组“执法为民、服务群众”的号召,该中队还设计改造完成现代化便民大厅,设立便民服务窗口,提升服务群众意识,为群众办理违章处理缴费手续提供便利。“下一步,我们将加大违停执法工作力度,同时继续规划改造中小型公共停车场,增加公共停车位,使群众出行停车更加方便。”张小鹏说。

县畜牧兽医总站

开展培训活动 传授养殖技术

本报讯(记者 郭凡 通讯员 李晓伟)“快点,市里来的畜牧专家在村委会讲课,去晚了就座席了。”任固镇孟庄村贫困户段朝付边走边招呼同伴。

8月12日,县畜牧兽医总站邀请5名市、县畜牧兽医专家到该村开展送科技下乡和养殖技术培训活动。虽然下着小雨,却阻挡不了贫困户、养殖户学习的热情,还没开讲,会议室里就挤满了前来听讲的群众。

培训中,市畜牧兽医专家围绕当地产业发展,详细讲解了牛羊的品种、母牛的科学养殖、饲料加工技术、圈舍建设、疫病防控、畜禽粪污治理等专业问题,解答贫困户、养殖户提出的问题,并向听课群众发放技术资料100余份、消毒液4箱。

贫困户段朝付高兴地说:“真没想到在家门口就能接受专家的培

训。通过参加此次培训,我脱贫致富的信心更加坚定了。”

自新冠肺炎疫情发生以来,县畜牧兽医总站为确保全县畜牧业健康发展,坚持以实施乡村振兴战略为引领,大力调结构、优布局、兴产业,树立优质、高效、生态、安全的畜牧发展理念,不断提升畜牧业标准化和产业化发展水平,稳定畜牧产品生产供应,保障畜产品质量安全。

“下一步,我们还要不定定期对全县贫困户、养殖户进行养殖技术培训,全面提升群众发展畜牧生产的基本技能,激发贫困户脱贫致富的内生动力;加大监管力度,确保全县畜牧业健康发展,保障群众菜篮子安全,在全县形成‘畜牧兴旺、群众增收、乡村振兴’的良好新局面,为决战决胜脱贫攻坚加油助力。”县畜牧兽医总站相关负责人说。

图说新闻



8月12日,由县总工会主办的2020年汤阴县化验员职业技能竞赛在县产品质量检验检测中心举办。来自全县食品、药品、化工行业的11支代表队的21名选手参加了此次竞赛。经过3个多小时的激烈比拼,竞赛评出了一等奖、二等奖和三等奖并进行了表彰和颁奖。

图为技能竞赛现场。(王计亮 摄)

县纪委监委:

三色读本点亮履职“红绿灯”

□本报记者 郭凡 通讯员 张晶晶

“精心思索品读今日三本书,对照自检不忘当年初心路。”8月17日,记者在菜园镇纪委监委办公室的“清心”谈心谈话室里,看到这样一副对联。对联下的圆桌上,整齐地摆放着封面为绿、橙、红3种颜色的党员干部廉政漫画读本。

“刚才在‘清心’室里读了绿皮书,上面以漫画形式介绍党纪党规,我一下就看明白了,心中警钟‘丁零丁零’响,提醒自己要时刻保持廉洁自律,守住底线,切实履行好岗位职责。”菜园镇副镇长王祥在接受完任

前廉政谈话后说。

为推动全面从严治党向基层延伸,县纪委监委根据基层党员干部和公职人员工作特点,收集了漫画形式的党纪党规、法律法规和违纪违法典型案例,编印成绿、橙、红三色廉政读本,以图文并茂、通俗易懂的方式,为广大基层党员干部和公职人员规范履职点亮“红绿灯”。

绿色读本强化廉政教育。绿色读本解读了《中国共产党纪律处分条例》、《中国共产党廉洁自律准则》、中央八项规定精神和《农村基层干部廉洁履行职责若干规定》等乡村党员干部履职必知的纪律规定,对新入职人

员、岗位调整人员进行廉洁从政行为规范教育,为干部履职画出红线,时刻警醒严守党纪法规,严格自我约束,慎重行使权力,将各项规章制度内化于心、外化于行。

橙色读本直面防范问题。橙色读本介绍了违反《中国共产党纪律处分条例》、中央八项规定精神等相关条例规定典型案例,本着有则改之、无则加勉、严管厚爱的原则,对基层党员干部进行预防教育,让咬耳扯袖成为常态,要求党员干部对照自检,规范自身行为,端正工作作风,避免违纪违法问题发生。

红色读本警示以案促改。红色读本以基层党员干部违纪违法典型案例为主要内容,主要针对作风不实、被问责处理的党员干部进行警示教育,让红脸、出汗成为常态,督促其剖析原因、查找根源,提出整改措施,限期进行整改,并通过谈话回访让被问责干部理解组织的关爱,放下心理包袱,轻装前行。

“三色读本是我们常态化运用监督执纪‘四种形态’的一种探索,通过教育学习画出红线、咬耳扯袖防患未然、当头棒喝直戳痛处,做到抓早、抓小,把问题解决在始发阶段、萌芽状态,让廉洁清风吹进广大基层党员干部的心里。”县纪委监委相关负责人说。